
SVETOVNI KOLONIALNI IMPERIJI - Kako je imperializem 
spremenil podobo sveta

V drugi polovici 19. stoletja in v začetku 20. stoletja je širjenje 
kolonialne posesti doseglo višek. Boj evropskih držav, ZDA in 
Japonske za prevlado v drugih delih sveta je postajal vse močnejši. 
Imeti čim več kolonij je pomenilo imeti tržišče za blago, ki ga je 
bilo v obdobju industrializacije mogoče izdelati vedno več, obenem 
pa so kolonije zagotavljale nujno potrebne surovine.



KAKO JE POTEKALA KOLONIZACIJA AFRIKE

Afrika je bila dokončno kolonizirana v zadnji četrtini 19. in v 
začetku 20. stoletja.



Kaj je imperializem?

Širjenje kolonialne oblasti, gospodarsko in politično podrejanje 
manj razvitih držav in ljudstev, težnja po gospodarskem in 
političnem gospostvu nad vedno večjim ozemljem imenujemo 
imperializem, države, ki so imele take težnje, pa imperialistične 
države. 



ZDA - oblikovanje nove imperialistične, gospodarske in vojaške   
          velesile sveta

V 19. stoletju so se v močno in gospodarsko uspešno državo 
razvile ZDA. Naglo rast je zaustavila le državljanska vojna med 
leti 1861-1865. 

ZDA se od svojega nastanka dalje niso vpletale v evropske vojne 
ampak so širile svoje ozemlje.

Za to obdobje je bilo značilno nasilje in množično pobijanje 
domorodcev. 

Od Francije,Španije in Rusije pridobivajo ozemlja bodisi z vojnami, 
zamenjavami ali nakupi (leta 1867 ZDA od Rusije kupijo Aljasko).

ZDA širijo svoj gospodarski in politični vpliv na države Latinske 
Amerike!

S pomočjo besedila v učbeniku (zadnji odstavek na strani 160) 
ugotovi gospodarsko odvisnost držav Latinske Amerike od ZDA.





JAPONSKA

Od sredine 17. stoletja je bila Japonska popolnoma zaprta 
pred ostalim svetom. Odhod iz države ali vstop v državo je bil 
strogo prepovedan oziroma nadzorovan.  

Industrijski razvoj se je začel sredi 19. stoletja.



JAPONSKA - vojna z Rusijo za Mandžurijo in ozemeljsko širjenje

Po vojni z Rusijo 1904-1905 si
Japonska pridobi nad Mandžurijo,
kitajsko pokrajino bogato z železom
in premogom.
Leta 1910 si Japonska priključi še 
Korejo.



POSLEDICE IMPERIALIZMA SO VIDNE TUDI V 21. STOLETJU

 


